

坚决维护清朗网络空间

# 我市警方严打涉网黑恶犯罪

扫黑除恶  
重拳出击

全国扫黑办智能化举报平台  
www.12337.gov.cn

晚报讯 昨天下午,市公安局扫黑办召开涉网黑恶犯罪专项打击工作推进会,分析涉网黑恶犯罪现状,要求全市公安机关全面深化扫黑除恶专项斗争,依法严打侵蚀信息网络秩序的涉黑涉恶违法犯罪,坚决维护清朗网络空间和良好社会秩序。

根据上级部署,立足公安机关扫黑除恶实际,市公安局在3月17日召开的全市公安机关扫黑除恶专

项斗争推进暨“蓝剑1号”专项打击行动部署会上,部署全市公安机关开展利用信息网络实施涉黑涉恶等有组织违法犯罪专项整治。

此次专项行动,我市警方将重点打击利用信息网络辱骂、恐吓、威胁他人,强迫交易,索取公私财物或编造、散布虚假信息破坏社会秩序、寻衅滋事的黑恶势力犯罪;利用网络实施套路贷、高利放贷、非法讨债、暴力传销和黄赌毒的黑恶势力犯罪以及其他涉网黑恶犯罪。

“把专项打击作为助推扫黑除恶全胜的重要抓手,坚持零容忍态度,同步推进打击和整治工作。”市公安局扫黑办负责人表示,将通过网上网下同步集中摸排犯罪线索,强化专案攻坚,开展网络乱象治理,同时推动建立健全预防惩治涉网黑

恶违法犯罪长效治理机制,落实全覆盖监管、全链条打击、全方位防治,打牢网络综合治理长远发展根基。警方呼吁广大人民群众通过南通公安微警务的“掌上举报”、110或0513-85021292积极举报涉网黑恶犯罪线索,警方将认真受理核查,及时兑现奖励。

针对当前黑恶势力向网络转移的形势,去年4月,我市警方超前谋划部署,开展了为期半年的打击整治“网络暴力”违法犯罪专项会战,策应扫黑除恶专项斗争,成效明显,期间共破获相关刑事案件48起,其中公安部挂牌督办案件5起,抓获犯罪嫌疑人171名,查处整顿不履行安全义务的网络运营单位和责任人769家次。

记者张亮 通讯员苏锦安

## 南通壹城附近垃圾清理完毕

物业表示今后将组织人员定期巡查

晚报讯 被南通报业传媒集团新闻热线曝光的南通壹城“九间堂”周边垃圾倾倒问题已得到解决。4月14日,记者在现场看到,大量垃圾已被清运一空,恢复了往日的卫生整洁。

“南通壹城‘九间堂’附近一处路段,一段时期以来成为大规模的垃圾堆放地,脏乱差令人震惊。”4月8日上午,多位居民向南通报业传媒集团新闻热线反映。

在随后的现场采访中,记者看到南北方向的垃圾带长达几十米,垃圾数量确实不少。大量垃圾中以建筑垃圾居多,同时夹杂一些生活垃圾。随着气温升高,已有苍蝇在垃圾丛中乱飞。

南通发布和江海晚报报道此事后,引起当地街道、社区和物业部门重视。特别是当地物业公司



垃圾清运现场。记者周朝晖

司,迅速调派作业机械和施工人员,对现场进行清理整治,最终全部清空。

“为防止此类事件再次发生,今后,我们将举一反三加强长效管理,

组织人员定期巡查,发现一起纠正一起,确保小区周边环境卫生不被污染。”采访中,一位物业工作人员介绍说。

记者周朝晖

## 5分钟内连查两辆超员车 交警机动小分队执行“飓风行动”

晚报讯 昨天中午,市交警四大队机动小分队在开展道路交通安全专项整治“飓风行动”中连查两起车辆超员行为。

当日13时07分,小分队在通宁大道城北大道路口查获一辆上海牌照的中型普通客车,核载17人,实载23人,超员20%以上。民警当场对驾驶员作出罚款100元、记6分

的处罚。因驾驶员之前已被记6分,此次记满12分,驾驶证被暂扣,而车辆因未年检也被扣留,等待处理。13时11分,小分队查获另一辆运送工人做绿化的大型面包车,核载7人,实载10人,超员3人,驾驶员也受到罚款100元、记6分的处罚。

道路交通安全专项整治“飓风行动”中,市交警四大队创新管理,

深挖内部潜力,抽调专人成立机动小分队,减少路面无警时段,增大路面见警率,不定时、不定点、不间断开展针对性整治,强化交通秩序管理,取得立竿见影的效果。3月底以来,机动小分队整治改装车辆、闯禁区和非机动车闯红灯、走机动车道或逆向行驶等违法行为300多起。记者张亮 通讯员彭文兵

## 贪嘴想换换菜品,就去弄点野味 七旬老汉张网捕鸟被公诉

晚报讯 “我这一辈子老本分,从不出格的事情,连县城都没来过几次,没想到这次进城竟然直接到检察院了,就因为抓了鸟吃,后果这么严重。”13日,七旬老汉邱某在接受如东县检察院审查讯问时后悔不已。

去年,邱某在杂物间偶然发现了闲置多年的张网和竹篙,就想拿来捕鸟,弄点野味回家换换菜品,又听说邻乡有人因为网捕麻雀被派出所抓了,心里有些担忧,不过仍自我安慰:只要不捉麻雀,其他普通鸟应该可以。说干就干,去年11月至12月,他先后在马塘农村几处小竹林撑网张网,隔几天再去收鸟,先后

捕获40多只野鸟,除了家人吃还卖给了邻居十几只。

今年1月6日下午,邱某又想捕点野味,就再次至某处竹林张网抓鸟。这一次,他没急着回家,而在竹林旁等到天黑。当他带着捕获的27只鸟准备回家时,被一位热心村民拦住报警。民警当场查获网具及被捕获的野鸟,后又在邱某家冰箱里查获16只野鸟。

经查,邱某猎捕的网具长35.7米、宽5米、网目尺寸仅为5cm\*5cm,系禁止使用的猎捕工具。后经鉴定,捕获的鸟类中有珠颈斑鸠、灰喜鹊、戴胜、灰头鹀共28只,都属

于国家保护的重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。

经审查,如东县人民检察院认为邱某的行为构成了非法狩猎罪,依法向法院提起了公诉,并结合犯罪事实以及情节,提起了要求其赔偿4400元的公益诉讼。

检察官提醒,野生动物与人类都是大自然的重要组成部分,人类应该敬畏自然、尊重生命,不要因一时贪嘴而破坏人与自然的和谐,尤其在经历了SARS、新冠肺炎疫情后,更应该拒绝野味、保护野生动物。通讯员朱林焱 朱伟

记者何家玉

## 两车停在路边 牌照一模一样 车主为同一人,其中一辆堪称“违章王”



晚报讯 4月14日下午,南通市公安局交警支队五大队民警在例行执法巡查中,无意中发现辖区一条路段相距不远停放的两辆车,居然悬挂同一个号牌!这一查,民警发现这对“孪生兄弟”中,其中一车涉嫌非法套牌,未年检且存在大量违章没有处理。

4月14日13时50分,交警五大队民警张志刚在辖区展开例行执勤。路面巡查过程中,在开发区小海街道海龙路段,民警张志刚意外发现路边一前一后两辆车,其悬挂的车牌,竟然一模一样,都是苏FT03H7!

发现疑点后,执勤民警张志刚立即通过公安网络平台展开进一步核查。经查询,确认发现停在道路前方的灰色“福特牌”小客车是真车,后方白色“大众捷达”系套牌车辆!

民警向采访此事的记者介绍,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,涉事司机的相关违法行将被处以罚款5000元,驾驶证将被记12分。

记者周朝晖 俞慧娟 通讯员何雪峰

## 城区租住房内 暗藏网络赌场 一周流水超700万元



用于赌博的电脑。

晚报讯 一网络赌博窝点藏身于租住房,参赌人员登录境外赌博网站进行网络赌博。记者从启东警方获悉,涉案的最后一名犯罪嫌疑人顾某到案。目前,7名涉嫌开设赌场罪的嫌疑人均已被采取刑事强制措施,案件还在进一步深挖中。

去年12月18日晚,启东市汇龙镇中心派出所在辖区内开展出租房屋公共安全专项整治行动,当民警排查至汇龙镇幸生巷97号时,发现二楼房间亮着灯,窗口有人走动,可等民警敲门欲进行检查时,却迟迟未有人应门,过了10多分钟,一楼卷帘门才缓缓打开。民警进屋发现,内有3女2男,神色慌张,且有多台电脑。

民警立即将这一情况向所里反映,结合近期接报的涉赌警情,办理过多起网络赌博案件的治安副队长程卷斌从中嗅出一丝熟悉的“味道”。在警方的强大攻势之下,一名涉案人员很快交代了其参与网络赌博的违法事实。随后,民警进一步搜查屋内后,发现了藏匿于衣橱、床底的1部台式电脑、2部手机、几张纸片。

民警在台式电脑上发现了一

个百家乐网络赌博网站,并尝试使用那两部手机上可疑数字进行登录,最终成功登录。通过账号查询,发现该账号近一周内的赌博流水达到700多万元。

经查,2019年11月中旬起,徐某、黄某、黄某萍、陆某、董某等7名犯罪嫌疑人在徐某幸生巷97号二楼的租住处,开设百家乐网络赌场供赌客赌博,从中抽头渔利。该团伙分工明确,徐某提供赌场场地、招揽赌客,其他人中有人现场为赌博操盘,有人提供先前投入资金,还有人负责联系上家获取赌博使用的账号密码、兑换筹码、结算获利。

7名犯罪嫌疑人中3人在去年12月18日的行动中被抓获,另外4名犯罪嫌疑人分别于今年1月7日、1月15日、3月11日、3月18日被警方抓获。

办案民警介绍,涉嫌开设赌场罪的顾某多年前就沉迷于赌博无法自拔,输了100多万元。嫌疑人黄某也因赌博债台高筑。此案中参赌人员多达20多人,其中有人在两天内就输掉了10多万元。

记者黄海 通讯员朱俊俊 王凯